
ПРЕДЛОГ
На седници Председништва Српског социологог друштва, одржаној дана 5. 11. 2018. године усвојен је као Предлог и упућен на расправу и усвајање Скупштини ССД

ИЗВЕШТАЈ О РАДУ


Српско социолошко друштво и у периоду између две Скупштине (3.  јун 2017. до 10. новембар 2018.) наставило је са свим својим редовним активностима, настојећи да у понечему и унапреди своје деловање. 
Издавачка делатност и организација научних конференција
Часопис Друштва Социолошки преглед, са новим уредником и новом Редакцијом (Урош Шуваковић, Весна Милтојевић, Слободан Антонић, Нада Новаковић, Слободан Миладиновић, Марица Шљукић, Јована Чикић) постигао је динамику редовног објављивања и у више аспеката унапредио свој рад. Редакција је донела и спровела више важних одлука којима је донекле измењен приступ издавачкој политици часописа: у часопису се двојезично објављују прилози с циљем да се публикација интернационализује; формиран je Међународни научни савет часописа; часопис је добио своје континуирано оn line издање, са посебним eлектронским ISSN бројем, што је био услов за индексирање у базама часописа у режиму отвореног приступа; То је омогућило да се Преглед поред индексирања у Српском цитатном индексу захваљујући додатном ангажовању, сада индексира и у ERIH PLUS, DOAJ, CEEOL, ROAD, OpenAIRE, Crossref базама података; електронско уређивање омогућава јавност процедура пријема и рецензирања прилога и обезбеђује континуирану информисаност ауторима о статусу прилога; публикација се „отвара“ за ауторе из свих институција, што је резултирало видљивости свих универзитетских центара у земљи и већим броју прилога иностраних аутора; уведен је још један облик финансирања часописа кроз уплату котизације аутора прилога, што је омогућило двојезично објављивање часописа и лакше покривање трошкова у вези са његовим индексирањем; коначно, Социолошки преглед је популаризован и кроз његово излагање и представљање на овогодишњем Франкфуртском сајму књига као и кроз излагање часописа на штанду Центра за промоцију науке на овогодишњем Београдском сајму књига, при чему је први пут уврштен и у публикацију издања научно истраживачких организација и стручно-научних друштава; Детаљније о активностима у вези са  Социолошким прегледом ћете бити информисани кроз Извештај који ће поднети главни и одговорни уредник. 
Када је реч о другим издавачким пословима Друштва, треба рећи да је ССД 2018. објавио зборник радова са редовне годишње научне конференције одржане на Филозофском факултету у Београду октобра 2016. године, са називом (Савремене миграције и друштвени развој: интердисциплинарна перспектива). Зборник је објављен у суиздаваштву са Институтом друштвених наука.  Са истом установом (овога пута као извршним издавачем) припремамо и објављивање зборника радова саопштених на научном скупу под називом Филозофија кризе и отпора – мисао и дело Љубомира Тадића одржаном  на Институту друштвених наука у јуну 2о17. 
У јуну прошле године у суорганизацији ССД-а, Филозофског факултета у Приштини са привременим средиштем у Косовској Митровици, Института за политичке студије и Института за упоредно право, Београд одржан је и научни скуп Глобализација vs. глокализација. Зборник са ове конференције допуњен радовима научника из више земаља објављен је у виду међународног тематског зборника радова. 
Припремљен је и нови годишњи научни скуп под називом Социологија у XXI веку: изазови и перспективе (поводом 80 година од формирања Друштва за социологију и друштвене науке) на Филозофском факултету у Нишу (који је суорганизатор конференције), коме је један део наших чланова данас присуствовао. Овогодишња конференција ССД-а, пријављена је код Завода за унапређења образовања и васпитања као стручни скуп, чиме је допринела и усавршавању наставника социологије на овом подручју. 
Српско социолошко друштво појављује се и као суиздавач још једне вредне књиге заједно са Градском библиотеком у Сомбору „Карло Бјелицки“. Ради се о преводу књиге Албиона Смола Између ера: од капитализма до демократије, за коју је предговор написао један од наших чланова  и члан Председништва ССД-а, колега Срђан Шљукић.
Организација такмичења из социологије ученика средњих школа и рад жирија за доделу награда ССД


Циклус такмичења из социологије ученика средњих школа спроведен је и 2017. године по, сада већ устаљеној пракси (најпре регионална такмичења у свим универзитетским центрима, а потом и финално такмичење на Филозофском факултету у Београду), а нови је покренут усаглашавањем теме и информисањем заинтересованих ученика о предстојећем такмичењу преко мреже средњих школа. На прошлој Скупштини ССД-а прихваћен је предлог Правилника о такмичењу, у складу са захтевима Министарства, чиме су комплетирани услови да дугогодишња пракса буде формализована. Важно је да је  такмичење сачувано у календару Министарства просвете, науке и технолошког развоја, што је од значаја за популаризацију професије међу ученицима средњих школа.
Жири за најбољу књигу (награда „Војин Милић“) и жири за доделу награде за животно дело (награда „Радомир Лукић“) успешно су обавили свој посао и ове године су додељене обе награде, како сте могли да видите у свечаном делу скупштинског заседања. 
Рад секција и Социолошког клуба


Секција за истраживање социјалних покрета, по већ устаљеној пракси, организовала је једанпут месечно трибине са предавањем и дискусијом у просторијама Института за социолошка истраживања Филозофског факултета у Београду. У школској 2017/2018 и 2018/2019, одржано је укупно десет трибина на различите теме  (детаљније у Извештају о раду секције који је потписала др Дубравка Стајић, медијатор Трибине).

   
Континуирано су се одвијале и активности Социолошког клуба у Београду, Новом Саду и Нишу. Социолошки клуб у Београду од октобра 2017. до октобра 2018. године, организовао је девет промоција књига и зборника радова и једно предавање. У Новом Саду одржане су две трибине, два предавања и две промоције књига. У Нишу су од краја 2017. до октобра текуће године уприличене четири промоције књига и часописа.  Нажалост, још увек није оживео рад Социолошког кулба у Косовској Митровици. О раду Социолошког клуба из свих центара видети у детаљним извештајима за сваки од универзитетских центара.
Рад на етаблирању професије у заједници и заштити представника професије
Српско социолошко друштво од марта 2018. године има два своја члана у Националном просветном савету: колега Срђан Шљукић, члан Председништва ССД, у својству представника Матице Српске и колега Милан Станић, у својству представника Српског социолошког друштва. Оба наша представника у сарадњи са Председништвом ССД, интензивно раде на афирмисању социолога у области образовања. 


У периоду између одржавања две Скупштине, социолози у Србији су се суочили са проблемом маргинализације професије којој припадају. Тако, према предлогу Радне групе за израду смерница развоја општег средњег образовања у гимназијама је од школске 2018/19.године, између осталог, предвиђено да се фонд часова социологије у гимназијама смањи тако што ће предмети Социологија и Устав и права грађана постати један наставни предмет. Председништво ССД је реаговало тако што је тим поводом упутило допис ресорном министарству, тачније, минстру образовања госп. Младену Шарчевићу. Поред тога допис сличне садржине упућен је Заводу за унапређење васпитања и образовања, Радној групи за израду смерница развоја општег средњег образовања и Заједници гимназија Србије. Тим дописом смо затражили да се преиначи одлука о спајању предмета, ангажовање социолога на извођењу неколико изборних предмета предвиђених реформом, као и  укључивање социолога у рад Центра за професионални развој наставника у образовању који обавља обуке наставника за рад према реформисаним програмима.
Истим поводом 17. марта 2018. у Новом Саду одржан је и округли сто под називом Положај социологије у средњим школама у организациј Српског социолошког друштва и Удружења наставника социологије Војводине, на који су позвани и представници Радне групе за реформу образовања, који се нису одазвали позиву. Поред расправе о последицама предложених реформи по статус професора социологије у средњешколском образовању и уопште по професију, разговарало се и о потреби да се повећа фонд наставе социологије у гимназијама и промени њено место у структури наставног програма, неопходности да се акредитују стручни семинари за социологе, као и да се стручно удружење ангажује као партнери у  креирању школских програма који ће учествовати у одлучивању о њиховој садржини, циљевима и исходима образовања. Отворено је и питање ангажовања социолога као стручних сарадника у школама, као и доношења правилника којима се прецизно регулишу компетенције професора за предавање изборних предмета.  Рад округлог стола је окончан тако што је оформљена Радна група која ће представљати наставнике социологије пред институцијама надлежним за реформе школских програма. Радну групу чине: Владимир Вулетић , Јасмина Петровић, Милан Станић, Зорана Матићевић, Срђан Шљукић. 
Радна група ССД-а задужена за измену положаја социологије у средњим школама (у саставу: Срђан Шљукић, Милан Станић, Зорана Матићевић, Јасмина Петровић састала се у Нишу 31. августа, како би се договорила о даљој стратегији преговарања с Министарством образовања и релевантним институцијама које одлучују о судбини социологије у средњешколском образовању (Разговорима је присуствовала и колегиница Сузана Марковић Крстић).  На састанку је утврђено неколико праваца  даљег деловања, у светлу нових информација добијених од наших педставника у Националном просветном савету: затражити поново пријем код министра образовања госп. Шарчевића (најављена је делегација ССД-а у следећем саставу: Милан Станић, Владимир Вулетић, Зорана Матићевић и Јасмина Петровић); покушати да кроз комуникацију са представницима Завода за унапређење образовања и васпитања, добијемо представника из наше професије који би утицао на израду наставних планова и програма, као и на садржину правилика којима се уређују питања од значаја за наставу из области социологије, мислимо у првом реду на то ко може предавати одређене изборне предмете који се уводе у гимназије.  У складу са разговорима које су наши представници у НПС обавили са председником Националног просветног савета Радивојем Стојковићем,  на састанку је формирана ad hoc Радна група за покретање иницијативе за увођење социолологије у наставни програм за основне школе (8. разред), с циљем да начини предлог циљева и исхода наставног предмета Социолологија за основне школе.  Радну групу чине: Снежана Стојшин (ФФ у Новом Саду), Сузана Марковић Крстић и Лела Милошевић Радуловић (ФФ Ниш), Зорана Матићевић, председница Актива средњошколских професора социологије, Милан Станић, председник Удружења наставника социологије Војводине и Јасмина Петровић. Предлог за увођење социолологије био би пропраћен и одговарајућом документацијом са подацима о расположивости социолога у различитим регионима – као потенцијалних предавача социологије, те о броју уписаних студената социологије у универзитетским центрима, што би поткрепило одрживост нашег предлога.
Иницијални нацрт циљева  и исхода за предмет социологија за основне школе израдиле су колегинице Сузана Марковић Крстић и Лела Милошевић Радуловић и Јасмина Петровић. Он је упућен на разматрање и допуну колеги Милану Станићу. 

Председништво ССД реаговало је и поводом дописа које нам је упутила група социолога који су, након дипломирања на Основним академским студијама социологије, стекли диплому на Студијском програму мастер социјални рад, који се изводи у склопу Департмана Филозофског факултета у Нишу. Према њиховој тврдњи социолози са мастер дипломом у области социјалног рада онемогућени су да полажу испит за лиценцу за рад у социјалној заштити, коју издаје Комора социјалне заштите.  Зато је Председништво упутило допис Министарству за рад, запошљавање, борачка и социјална питања,тачније министру госп. Зорану Ђорђевићу у коме је тражено да се преиспита неусклађеност  постојећих аката којим се уређују стручни послови у области социјалне заштите и лиценцирање са Законом о социјалној заштити. Судећи према образложењу који смо примили од ресорног Министра,  сматрамо да добар пут у промени става Министарства према ангажовању социолога, јесте институционализовање сарадње нашег професоналног удружења и релевантних установа у тој области. Стога, као први корак предлажемо потписивање протокола о сарадњи између ССД-а и Коморе социјалне заштите, као и да се затражи да се стручни послови планирања и развоја уђу на списак лиценцираних послова за које Комора издаје сертификат. 
Све покренуте активности на афирмисању струке су само део ангажмана које наше Друштво мора озбиљно да планира и у будућности уколико остаје при опредељењу да је нужно спречити маргинализацију социологије и социолога у Србији.
Рад на националном оквиру квалификација у области социологија
Српско социолошко друштво је поново покренуло рад на националном оквиру квалификација у области социологија. Одржано је неколико састанака, најпре је о томе распрвљано на састанку Председништва одржаног 24. августа 2017.  у Београду, а потом се у вези с тим састао и део и Радне групе ССДа ангажован на тим пословима (Горана Ђорић, као кординатор, Владимир Цветковић и Јасмина Петровић). Прикупљен је део материјала неопходан за завршавање тог посла.  У вези са наведеним, треба рећи да је на иницијативу дела Радне групе за израду НОК, на Филозофском факултету у Нишу отпочела реализација интерног пројекта под називом Корак ка професионализацији социологије: анализа потреба за професијом, у који су укључени сви запослени на Департману за социологију. Циљ овога пројекта је експлицирање социолошке експертизе као и утврђивање и ширење могућности за практични ангажман стечених социолошких компетенција. Његовом реализацијом добићемо солидан материјал за израду коначног оквира националних квалификација за област социологија.  
Активности у вези са међународном сарадњом
Српско социолошко друштво је од 14. августа 2017. године члан  Европске асоцијације социолога (ЕСА) као и члан две истраживачке мреже те организације: Млади и генерације и Социологија трансформација: исток и запад. Као нова национална асоцијација која се прикључила ЕСА-и, добили смо позив да присуствујемо Скупштини националних асоцијација која је одржана у Атини 1. септембра 2017. Извештај са тог догађаја налази се на сајту ССД-а.  На конференцији у Атини 2017. је учесвовало чак 23. социолога из Србије, а међу њима и више чланова нашег Друштва. 
Представник нашег Друштва колега Владимир Цветковић активно је учествовао и ове године на Скупштини националних асоцијација у Паризу која је одржана 24. септембра 2018., о чему ће такође бити извештено на сајту.  Важно је да се ССД активно укључи у реализацију покренутих иницијатива и дебата у ЕСА. 
Међународна сарадња је успостављена и кроз ангажовање више колега из иностранства у Међународном савету часописа Социолошки преглед. 
Успостављен је контакт са председницама Хрватског социолошког друштва и  Социолошког друштва Словеније, са којима ћемо разговарати и о ангажовању на регионалним истраживачким пројектима који се спроводе у оквиру ИСА. Услов за то је да се учланимо и ту организацију што ћемо покушати да реализујемо. 
Ове године би требало обновити чланарину и ЕСА и за то планирамо да конкуришемо за средства код Министарства просвете науке и технолошког развоја.

Захваљујући контактима успостављеним на конференцији ЕСА у Атини, социолози из Србије су добили позив од актуелне председнице ЕСА Sue Scott да пошаљу своје прилоге за on line часопис Discover Society у чијем је она уредништву. Реч је о часопису у коме се популарише социологија и води јавна дебата о битним друштвеним питањима из социолошке перспективе.  Такође, на Скупштини националих асоцијација у Паризу, сазнали смо да постоји отворен позив социолозима и из наше земље за објављивање радова у социолошким часописима у Ирској. 
Сајт Српског социолошког друштва редовно је ажуриран и на њему се и даље објављују све битне информације о раду ССД, укључујући и вести о раду секција и рад Социолошког клуба. Постоји неколико идеја о којима размишљамо када је реч о унапређивању изгледа нашег сајта али и његовог коришћења у едукативне сврхе и у сврху подршке научно истраживачком раду, но о томе ће више бити речи, надамо се, у следећем Извештају о раду Друштва.

И у периоду између одржавања двеју Скупштина, у целини узев, општи ниво активности ССД је био сасвим задовољавајући. Покренуто је и реализовано више нових иницијатива, а неке од њих тек чекају на ентузијазам наших чланова. Искрено се надам да ће значајан део њих бити реализован у наредној години. 
Председница Српског социолошког друштва

Проф. др Јасмина Петровић
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