



Сенату Универзитета у Нишу
Председнику Сената проф. др Мирољубу Гроздановићу,

ректору Универзитета у Нишу
Одлуком Сената Универзитета у Нишу број 8/16-01-007/11-028 од 5.12.2011. године именовани смо за чланове Комисије за писање извештаја о предлогу Наставно-научног већа Филозофског факултета у Нишу за доделу звања професор емеритус др Љубиши Митровићу, редовном професору, у пензији. 
Уз Одлуку Сената о именовању, Комисији су достављени: Одлука Филозофског факултета у Нишу о утврђивању предлога за доделу звања професор емеритус, сагласнoст предложеног кандидата, био-библиографија његових научних радова,  докази о испуњавању услова из члана 2. Правилника о поступку, условима доделе звања и правима професора емеритуса, наведени Правилник и ближи криреријуми за доделу звања професор емеритус („Гласник Универзитета у Нишу“, број 4/06). 
На основу прегледа приложене документације и поређења садржаних података са условима из Правилника за доделу звања професор емеритус, и на основу дугогодишњег праћења рада свог колеге, Комисија сагласно подноси Сенату Универзитета у Нишу следећи





И З В Е Ш Т А Ј
о предлогу Филозофског факултета у Нишу за избор др Љубише Митровића, редовног професора Филозофског факултета у пензији, у звање професор емеритус.

Основни биографски подаци и подаци о професионалној каријери

Љубиша Митровић рођен је 16. фебруара 1943. године у Мокри (Бела Паланка). Осмогодишњу и средњу економску школу завршио је у Белој Паланци. Дипломирао је на Студијској групи за социологију Филозофског факултета Универзитета у Београду 1970. године. За асистента на предмету Социологија изабран је 1971. године на Студијској групи за социологију Филозофског факлултета у Нишу. Магистрирао је на Факултету политичких наука у Београду 1975. године (на смеру Социологија политике) a докторирао 1977. године на Филозофском факултету у Нишу.  Током 1980. и 1985. године био је на студијским боравцима у Француској, на Високој школи социјалних наука у Паризу (у Међународном центру за социологију развоја и социолошка истраживања партиципације, радничке контроле и самоуправљања). На Филозофском факултету у Нишу прошао  процедуру избора у сва универзитетска звања, да би 1987. године био изабран у звање редовни професор најпре на предмету Социологија самоуправљања, а 1989. године на предмету Општа социологија. До одласка у пензију био је шеф Катедре за општу социологију.
Оснивач је и први управник Института за друштвена истраживања Филозофског факултета у Нишу, а од 1986. године до данас руководилац седам великих истраживачких пројеката које је реализовао Институт (Центар) за социолошка истраживања Филозофског факултета у Нишу, које су финансирали савезно и републичко министарство за науку. 

Биран је два пута за декана Филозофског факултета (1983-1987) и једном за проректора за наставу Универзитета у Нишу (1987-1989). Био је три пута  посланик Скупштине Србије (1969-1974; 1988-1990; 1990-1992), затим члан Републичког комитета за образовање и председник Скупштине Међуопштинске регионалне заједнице Ниш. 

За свој професионални, научни и јавни рад, награђиван је највишим факултетским и универзитетским наградама. Добитник је Октобарске награде града Ниша (1987) и награде Министарства за науку Републике Србије (2004). Носилац је Ордена заслуга за народ.

Мишљење о испуњености услова и ближих критеријума 
за доделу звања професор емеритус 
др Љубиша Митровић пензионисан је у звању редовни професор 1. октобра 2011. године, после пуних четрдесет година непрекидног рада на Филозофском факултету у Нишу. На иницијативу Департмана за социологију, уз сопствену сагласност, постао је кандидат за доделу звања професор емеритус. Током свог дугогодишњег радног ангажовања није долазио у сукоб са кодексом професионалне етике, нити је кршио норме понашања на високошколским институцијама. Генерацијама студената, наставника, сарадника и ненаставном особљу био је професор, колега и руководилац, чија је личност остала у лепом сећању, што поред осталог потврђује исход гласања чланова Научно-наставног већа Филозофског факултета, који су се, у знатно већем броју од неоходне већине, изјаснили да постане кандидат за почасно универзитетско звање. 

Правилником Универзитета у Нишу о поступку и условима, односно, Ближим критеријима за доделу звања професор емеритус постављени су услови које треба да испуни редовни професор универзитета у пензији за доделу овог звања. Комисија је мишљења да кандидат, проф др Љубиша Митровић, испуњава све ове услове и ближе критерије за доделу звања професор емеритус. За своје  позитивно мишљење Комисија даје следеће образложење: 
1. Име Љубише Митровића  ушло је у социолошку литературу давне 1970. године, радом Огњишта која гасну, у коме је изложио резултате истраживања о друштвеном положају и проблемима остарелих на селу. Већ овим радом уочио је занимљиву појаву за социолошка истраживања и антиципирао један друштвени процес у свом настајању, који је у ово наше време доживео свој врхунац. Четрдесетак година касније остварио је импресивну библиографију од преко 500 библиографских јединица, које сведоче не само о списатељској плодности већ и о  разноврсности ауторових интересовања. 
Најзначајнији ауторови радови су наравно из области којима се најдуже и најистрајније бавио: из Опште социологије, Увода у социологију и Савремене социологије написао је 7 уџбеника и десетак студија (Социологија и савременост 1984, Социјална динамика 1985, Увод у социологију 1986. Савремено југословенско друштво 1987, Социологија развоја 1992, Савремено друштво: стратегија развоја и актери 1996, Социологија 1997, Општа социологија 1999, Балкан – границе и мост међу народима (огледи из социологије развоја)  2000, Глобализација и Балкан  2002, Савремени Балкан у кључу социологије друштвених промена 2003, Пут у зависно друштво 2004, Савремене структурне промене и култура мира 2007, Творци нових парадигми у социологији 2008, Транзиција у периферни капитализам 2009, Геокултура развоја Балкана и савремена социологија 2011. У овим књигама настојао је, поред  њихове образовне намене, да понуди и продубљено разматрање предмета савремене социологије, да укаже на опште и посебне законитости друштвене структуре и динамике, односно начине производње друштвеног живота, све с циљем да иза манифестне функције и улоге појава, открије систем расподеле друштвене моћи, социјалне шансе друштвених група, путеве и могућности еманципације човека. 

Проф. Митровић је међу првим нашим социолозима писао о глобализацији предмета савремене социологије и потреби њеног предметног проширења. За разлику од класичне социологије (настале у условима доминације нације као  глобалне друштвене групе) савремена социологија свој предмет конституише у условима радикалних промена друштвеног бића савременог света. Под утицајем процеса глобализације, у овом добу постнационалних констелација, настаје противуречан процес конституисања човечанства као глобалне заједнице. Отуда, он потенцира потребу проширења предмета социологије (у квалитативном смислу) на глобални светски систем/савремено светско друштво.


Међу првима је код нас у свом уџбенику из Опште социологије увео изучавање теорије друштвених сукоба, светско-системске анализе, теорије зависне модернизације, парадигме информационог развоја. интерпретирао је Туренове, Бурдијеове и Рицерове теорије, потом теорије геокултуре развоја. Чинио је често пионирске напоре у изучавању друштвеног развоја али и у организовању последипломских/докторских студија из социологије глобалног и регионалног развоја. 
Његове књиге, штампане у више издања, превођене су на стране језике и користе се као уџбеници или додатна литература на универзитетима и вишим школама у земљи и иностранству. Књиге су му критички валоризоване у преко 50 приказа објављених у домаћим и страним часописима.
Несумњива је заслуга колеге Митровића што је, поред теоријског и емпиријског изучавања савремених друштвених појава и проблема (глобални и регионални развој, проблеми партиципације и управљања друштвеним променама, културни и етнички односи, идентитети и култура мира на Балкану), значајну пажњу посветио истраживањима српског социолошког наслеђа (В. Караџић, С. Марковић,  М. Ценић, В. Јовановић, Ј. Цвијић) и што је као ментор усмеравао кандидате да у докторским и магистарским радовима обрађују значајне личности наше социолошке традиције (Т. Ђорђевић, С. Јовановић, Р. Лукић, Д. Јовановић).
Научни радови проф. Митровића цитирани су 190 пута од домаћих и страних аутора у научним публикацијама објављеним на српском, енглеском, руском и бугарском језику, што значи да он спада у ред најчешће цитираних српских социолога. Његова биографија и библиографија објављене су у енциклопедији српског народа (Београд, 2008), „Ко је ко“ у Југославији и Србији (Београд, 1970, 1991), Енциклопедији културе града Ниша (2011), Dictionary of International Biography (Cambridge, England, 2005), 2000 Outstanding Intellectuals of the 21st Century (Cambridge, England, 2005), и Great Minds of the 21st Century (ABI – American Biographical Institute, Inc.), 2009. 
О научној компетентности кандидата сведоче 93 наведене библиографске јединице објављене у земљи и иностранству од 1983. до 2011. године на српском, руском, немачком, француском, енглеском, бугарском и македонском језику. Кандидат за доделу звања професор емеритус по правилу треба да има научну компетентност најмање 90, мерену научним радовима из категорија Р11, Р12, Р21, Р22, Р51, Р 52 и Р 61. Проф. Митровић има 6 радова у категорији Р21, односно М13; 31 рад у категорији Р22 (М14); 10 радова у категорији Р52 (М23) и 45 радова у категорији Р 61(М51), што је укупно 92 поена.  
2. На матичном Департману за социологију Филозофског факултета у Нишу, проф. Љубиша Митровић држао је наставу на свим нивоима студија  (основним, магистарским, касније дипломским и докторским), али 
је предавао и на другим департманима. Наставу на основним студијама држао је из 7 углавном фундаменталних социолошких предмета. На магистарским студијама био је руководилац смера Социологија друштвеног развоја. Првим генерацијама студената докторских студија социологије на Филозофском факултету у Нишу предавао је Савремену социологију и Социологију развоја савременог друштва. Под његовим менторством урађено је 6 докторских дисертација и 9 магистарских теза. Био је члан комисија за оцену и одбрану 9 докторских дисертација и 13 магистарских теза. 

Предавао је такође на основним и магистарским студијама на многим другим факултетима у земљи: на Економском, Електронском, Грађевинском, Технолошком, Учитељском факултету и Факултету спорта и физичке културе Универзитета у Нишу, потом на Природно-математичком, односно Географском факултету Универзитета у Београду, на Филолошком и Филозофском факултету Универзитета у Приштини, односно у Косовској Митровици. 
Као гостујући професор по позиву, изводио је наставу у Бугарској (Филозофски факултет, Велико Трново; Колеџ за туризам, Благоевград), у Грчкој (Светска универзитетска академија у Патри) и Русији (Московски државни универзитет за међународне односе). Био је биран за професора по позиву на Светској универзитетској академији „Платон“ (Грчка, Патра 2001) и на Међународној славенској академији наука, уметности и културе, Москва (2010).

На поменутим факултетима у земљи и иностранству професор Митровић је држао наставу из предмета Социологија, Социологија рада, Савремено друштво, Социологија елита, Увод у студије глобализације, Социологија и социологија спорта, Социологија туризма, Модерна европска друштва, Социологија друштвене промене, Социологија глобалних и регионалних процеса и Социологија транзиције. 
3. Колега Митровић био је члан бројних професионалних удружења и њихових органа: Удружења социолога Југославије, Српског социолошког друштва, Удружења политиколога Србије, Југословенског удружења за истраживање религије, Балканске асоцијације за социологију села, Руске социолошке асоцијације, Руског филозофског друштвa за научно проучавање религије, Међународног удружења конфликтолога (Русија), Међународне фондације за истраживање друштвеног развоја (IRFD, Кембриџ, САД). Активно је учествовао у раду професионалних удружења у земљи (посебно у оквиру Секције за социологију рада и социологију села). Учествовао је такође и у активностима међународних удружења за социологију (Светски конгрес социолога – Упсала, Шведска 1979). 
Био је члан редакција и савета бројних домаћих и страних часописа: Социолошког прегледа, Тема, Градине, Моста, Годишњака за социологију, Економике, Српске политичке мисли, Међународних научних истраживања (Москва), Социолошког весника (Институт за социологију Руске академије наука, Москва), Економике и предузетништва (Москва) и  часописа Балкан – XXI век (Софија) затим уредник многих зборника радова, рецензент бројних уџбеника, монографија и текстова објављиваних у научним часописима на простору Србије и бивше Југославије. 
4. др Љубиша Митровић био је председник или члан програмских и организационих одбора већег броја научних скупова. Организовао је више од 40 домаћих и међународних научних конференција на Филозофском факултету у Нишу. Био је председник или члан научних одбора научних скупова са међународним учешћем које је организовао Центар за социолошка истраживања Филозофског факултета у Нишу. Оснивач је и први управник Института за друштвена истраживања Филозофског факултета у Нишу. Од 1986. године до данас био је руководилац седам великих истраживачких пројеката од којих је већину реализовао Институт (Центар) за социолошка истраживања Филозофског факултета у Нишу, уз  финансијску подршку савезног и републичког Министарства за науку. Добио је 2004. године награду Министарства за науку Републике Србије за успешно руковођење научним пројектом. Током две деценије руковођења и учествовања у реализацији истраживачких пројеката имао је највиши истраживачки ранг (А1) према процени Министарства науке Републике Србије. 
5. Својом предузимљивошћу и истрајним радом проф. Митровић значајно је допирнео развоју међународне сарадње Филозофског факултета и Универзитета у Нишу, у области наставе и научно-истраживачког рада, чиме је афирмисао не само  Факултет и Универзитет већ и позив социолога, односно научну заједницу Србије. Био је члан већег броја домаћих и иностраних професионалних удружења и носилац различитих функција у њима. 

На четрдесетак научних конференција, које је организовао, учествовали су, поред аутора из Србије и аутори из Југоисточне Европе, Русије, САД. Активно је учествовао у раду скупштина Социолошког друштва Србије и Југославије. Своје реферате саопштавао је на престижним интернационалним конференцијама (IX Светски конгрес социолога, 1979, Упсала, Шведска; Интернационални сусрет Espaces Marx 1998, Париз; Светски форум о друштвеном развоју, 2000, УН Женева; Други сверуски конгрес социолога, 2003, Москва; Трећа међународна конференција конфликтолога, 2009, Казан, Русија). На једном броју научних конференција у земљи и иностранству био је позиван да своје резултате излаже на пленарном нивоу. 

У оквиру научно-истраживачких пројеката, чији је руководилац био, проф. Митровић је допринео развоју сарадње са научним институцијама, пре свега из Бугарске и Македоније, на реализацији компаративних емпиријских истраживања,  затим из Русије (Институт за социологију Бугарске академије наука, Институт за социологију Руске академије наука). 
Научно-наставном делатношћу професор Митровић је веома допринео развоју научног подмлатка у Нишу, а као декан Филозофског факултета и проректор Универзитета у Нишу залагао се за  унапређење организације рада, формирање нових студијских група и предано радио на афирмацији угледа Факултета и Универзитета у иностранству.
Мишљење о предлогу Филозофског факултета у Нишу
Ова Комисија свесрдно подржава предлог и Одлуку (од 23. новебра 2011. године) Наставно-научног већа Филозофског факултета у Нишу што је кандидовало проф. др Љубишу Митровића за доделу звања професор емеритус. Тиме је универзитетској срдини у Нишу али и социолошкој научној заједници указало на вредност резултата и значај укупне научне активности једног од својих најистакнутијих професора. 
Закључак Комисије


 На основу увида у научно-истраживачки, наставни и шире професионални рад, и постигнуте резултате, као и нормативе Универзитета у Нишу, можемо са пуном професионалном одговорношћу закључити следеће:

Својим досадашњим наставно-научним радом и постигнутим резултатима проф. др Љ. Митровић испуњава све предвиђене критерије Универзитета за доделу почасног универзитетског звања. Као наставник, научник, педагог и универзитетски делатник колега Митровић је постигао натпросечне, веома значајне резултате у области социологије као науке, чиме је знатно допринео афирмацији Филозофског факултета и Универзитета у Нишу, у земљи и иностранству.

Своје изузетне организаторске способности он је користио с циљем да афирмише, окупи, анимира и подстиче колеге, сараднике и младе истраживаче да се плодотворно укључе у наставне процесе и актуелна научна истраживања.   
Члановима Комисије личност проф. др Љубише Митровића позната је и по изузетној радној енергији и великом стваралачком ентузијазму, за коју, додела звања професор емеритус никако не би значила само друштвено признање и привилегију, већ и велики подстицај за нова стваралачка  прегнућа.

На основу свега изложеног имамо част да Сенату Универзитета у Нишу  предложимо да прихвати предлог Филозофског факултета у Нишу и да проф. др Љубиши Митровићу додели звање професор емеритус.

У Београду, Нишу и Новом Саду, јануара 2012. године



Чланови Комисије:
1. др Марија Богдановић, професор емеритус Универзитета у Београду,
2. др Божо Милошевић, редовни професор Филозофског факултета у Новом Саду,
3. др Драгољуб Ђорђевић, редовни професор Машинског факултета у Нишу,

4. др Љубинко Милосављевић, редовни професор Филозофског факултета у Нишу,
5. др Слободан Антонић, редовни професор Филозофског факултета у Београду
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