Zapisnik sa osnivačkog sastanka Sekcije za feministička istraživanja i kritičke studije maskuliniteta održanog u prostorijama Instituta za sociološka i kriminološka istraživanja, Gračanička 18, Beograd, 06. juna 2012. godine u 12h.

Prisutne: Andjelka Milić, Marina Blagojević, Isidora Jarić, Nada Sekulić, Marija Babović, Marija Radoman, Vesna Miletić Stepanović, Ljubica Rajković, Ana Vuković, Olivera Pavićević, Rada Drezgić, Dragica Vujadinović, Tanja Rosić, Biljana Dojčinović, Dubravka Djurić i Nevena Petrušić.

Sastanak je otvorila Marina Blagojević jedna od inicijatorki stvaranja Feminističke sekcije u okviru Srpskog sociološkog društva, koja je prisutne informisala o značaju pokretanja ove inicijative. Marina je naglasila da postoje epistemički, naučni, politički i profesionalni razlozi za  osnivanje ove sekcije. Kada je reč o epistemičkim razlozima oni se pre svega odnose na neophodnost  stvaranja znanja o sebi, kao i na potrebu stvaranja epistemičke zajednice. Naučni razlozi podrazumevaju afirmaciju multidisciplinarnog polja rodnih studija u celini, i posebno onog dela koji se odnosi na istraživanja i proizvodnju teorija „odozdo“. Naše društvo je laboratorija koju treba iskoristiti za veoma vredna i važna istraživanja rodnosti. Politički razlozi za osnivanje ove sekcije vezani su za jačanje antifeminizma i za njegovu veoma iskrivljenu recepciju u širokoj javnosti, ali i u akademskoj javnosti.   Na kraju, profesionalni razlozi podrazumevaju jačanje profesionalne zajednice onih koji se bave rodnim studijama, i posebno istraživanjima, afirmaciju njihovog rada, kao i stvaranje adekvatnih merila,   odnosno kriterijuma,  za procenjivanje kvaliteta njihovog rada. U poplavi različitih istraživanja koje rade različite nevladine organizacije,  i nekritičkog i neoriginalnog „prenošenja“ znanja iz Centra, neophopdno je da se zaštiti kvalitet znanja koje ima „etiketu“ rodnih studija. Sekcija treba da afirmiše pre svega istraživačkki pristup, a ne puko prenošenje znanja iz „Centra“, ona treba da doprinese razmeni ideja,  izranjanju novih saznajnih paradigmi, koje bi  unapredile samorazumevanje  društvenih aktera. Takodje, ona treba da uključi, eksplicitno, i istraživanja maskuliniteta, i to po modelu kritičkih studija maskuliniteta.  
Andjelka Milić je naglasila da smisao pokretanja ove inicijative vidi u:

a) Pokretanju istraživanja i stvaranju iskustvene evidencije koja može biti korišćena u rodnim istraživanjima. Milić je istakla da postoji dosta materijala iz različitih naučnih oblasti, od 19. veka na ovamo, koji su još uvek neotkriveni od strane zvanične nauke, tako da je primetno dramatično odsustvo radova koji se bave ovom temom u istorijskoj perspektivi. Posledica ovoga je činjenica da nema sistematsko-analitičkog uvoda u prošlost i da, po njenom mišljenju, gotovo da nema radova koji se bave periodom pre 1945. godine, a vrlo malo takvih radova postoji za period izmedju 1945.-1990. godine, a koji se odnose na prostor Srbije.
b) Stvaranju evidencije o izdatim radovima i knjigama iz ove naučne oblasti.

c) Otvaranju prostora za intelektualnu i profesionalnu razmenu medju članovima sekcije preko pokretanja javnih debata o različitim temama, panel diskusija i okruglih stolova. 
Nada Sekulić je iznela mišljenje da bi jedan od osnovnih ciljeva sekcije trebao da bude i podsticanje interdisciplinarnog pristupa u empirijskim i teorijskim istraživanjima. U tom smislu, Sekulić je predložila da se prilikom rada na stvaranju iskustvene evidencije u buduću bazu podataka uključe i rezultati različitih projekata koji su izvedeni u okviru i onih institucija koje nemaju direktne veze sa sociologijom i/ili feminističkom i rodnom teorijom a koji budu prepoznati kao važni za razumevanje rodnih odnosa unutar društva Srbije u istorijskoj perspektivi. Kao primer ona je navela projekat kustoskinje Ljiljane Stankov koji je ona izvela u okviru Pedagoškog muzeja o obrazovanju žena u Srbiji krajem 19. veka.

Marina Blagojević je zaključila da svakako jedan od glavnih ciljeva novoosnovane sekcije treba da bude: Stvaranje znanja o sebi.

Tehnička pitanja:


Na sastanku je izabrano pet članova inicijativnog odbora za osnivanje Sekcije za feministička istraživanja i kritičke studije maskuliniteta: Andjelka Milić, Marina Blagojević, Isidora Jarić, Nada Sekulić i Nevena Petrušić. Jednoglasnom odlukom Andjelka Milić je izabrana za predsednicu inicijativnog odbora, Marina Blagojević za podpredsednicu inicijativnog odbora, a Isidora Jarić za sekretarku inicijativnog odbora.


Na sastanku je zaključeno da je shodno važećem Statutu Srpskog sociološkog društva do sledećeg sastanka sekcije, koji je planiran za drugu polovinu 2012. godine, treba obezbediti potpise 20 aktuelnih članova Srpskog sociološkog društva koji će biti i članovi Sekcije za feministička istraživanja i kritičke teorije maskuliniteta, kako bi proces osnivanja sekcije moga i formalno da bude okončan. 


Do sledećeg sastanka sekcije članovi inicijativnog odbora treba da pripreme predlog Statuta Sekcije za feministička istraživanja i kritičke teorije maskuliniteta.
U Beogradu, 06. juna 2012.
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