Извештај

Финале регионалног такмичења ученика средњих школа из социлогије, одржано је како је планирано 18. марта, 2017. године, на одсеку за социлогију Филозофског факултета Универзитета у Приштини, са привременим седиштем у Косовској Митровици. Такмичење је почело у 10 часова, након штој је претходно утврђено да су испуњени сви потребни услови.  Сви пријављени кандидати, учествовали су на такмичењу. Комисију такмичења како је предхоно одређено чинили су: Проф. др Снежана Миливојевић, Доц. др Зоран Недељковић, сарадник у настави Никола Живић.

Сви кандидати имали су по 15 минута времена за презентовање својих радова. Комисија је након презентовања радова кандидата, поставила питања, упутила примедбе и сугестије, а након тога  донела следећу одлуку: 
Место број један  заузела је Јована Станковић, ученица економско-трговинске школе у Гњилану – Ранилуг (тема рада: Улога нових медија у социјализацији деце и проблем отуђења у савременој породици),
Место број два заузела је  Антонина Јанићијевић, ученица  средње школе ,,Григорије Божовић“ у Зубином Потоку (тема рада: Друштвени проблеми и друштвене промене – родна равноправност).
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